

Министерство культуры Нижегородской области

ПРЕСС-РЕЛИЗ

«День славянской письменности и культуры»

24 мая 2023 года

24 мая в России и во многих славянских странах отмечается день славянской письменности и культуры.

У истоков славянской письменности и культуры стояло лишь два человека - один епископ-другой простой монах, которые посвятили этому делу всю жизнь. Мы вспоминаем в этот день святых Кирилла и Мефодия именно потому, что без них не было бы письменной культуры и всего того, что эта культура порождает. Оттуда берёт истоки наша духовная и интеллектуальная сила.

Этот праздник помогает приобщиться к культурным истокам, осознать важность национальной культуры.

Русский язык - это великое сокровище, которое нужно беречь для того, что бы наша страна не теряла нашу культуру, духовность и силу!

День славянской письменности и культуры - это не просто дань памяти основателям славянской письменности Кириллу и Мефодию, но и символ единства славянских народов, их неразрывной исторической связи и общего культурного наследия.

День великих просветителей ежегодно объединяет учёных, писателей и деятелей культуры из России и других славянских стран.

В этот день вы можете посетить три мероприятия:

Это объединенная экскурсия по храмовому комплексу Нижегородского Кремля

Экскурсия позволит подробно познакомиться с объектами храмового комплекса Нижегородского Кремля. В нее включено посещение восстановленной Спасской колокольни, объекта культурного наследия федерального значения Михайло-Архангельского собора, храма Святителя и Чудотворца Николая при Манеже, храма во имя преподобного Симеона Столпника с посещением костницы, где покоятся останки, найденные на месте храма при проведении инженерно-исследовательских работ. Экскурсия пройдет в сопровождении настоятеля храмового комплекса Нижегородского Кремля иерея Андрея Бандина и помощника благочинного Нижегородского округа по культуре иерея Евгения Кондратьева.

Место проведения: территория Нижегородского Кремля (встреча у Спасской колокольни, возле корпуса №5).

Время начала с 10.00. Далее каждые 30 минут до 14.30

Для регистрации на мероприятие нужно пройти по ссылке:

<https://forms.yandex.ru/u/644baa14d046880ff500724a/>

Далее в 16.30 в фойе филармонии состоится выставка

«Свет дневной – есть слово книжное...».

На выставке будут представлены факсимильные издания известнейших древнерусских рукописей «Остромирово Евангелие», «Изборник», «Сказание о Мамаевом побоище», «Житие благоверного князя Александра Невского» и др., а также планшеты, рассказывающие о рукописных книгах кириллической традиции из фонда Нижегородской «Ленинки».

Мастер-классы «Нижегородский скрипторий» и «Урок чистописания». Участники мастер-классов познакомятся с традицией оформления рукописных книг, основными элементами украшения книги – заставки, буквицы, ломбарды и концовки. А также попробуют свои силы в письме перьями и чернилами, узнают, как раньше обучали детей красивому, разборчивому и аккуратному почерку.

И в 18.00 завершением дня славянской письменности и культуры станет большой концерт в зале Нижегородской государственной филармонии им. М.Л. Ростроповича.

В концерте прозвучит 21 произведение. Среди них приуроченные к 150-летнему юбилею С.В.Рахманинова, а так же произведения других русских и советских композиторов. Патриотические, детские и русские народные песни, в исполнении таких хоровых коллективов: Камерный хор «Нижний Новгород»; НМУ им. Балакирева; Старший хор «Камертон» ДДТ им. В.П. Чкалова; Сводный хор ДШИ № 8 им. В.Ю. Виллуана; Хоровая капелла им. Л.Сивухина; Хор университета им. Лобачевского.

Художественный руководитель концерта – Лауреат Всероссийских и Международных конкурсов, художественный руководитель и главный дирижёр муниципального Камерного хора «Нижний Новгород» Иван Стольников.

Вход на мероприятия по пригласительным. **ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЕ БИЛЕТЫ В КАССЕ ФИЛАРМОНИИ!**